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PROCES-VERBAL 
 

COMITE DIRECTEUR 
27 Juin 2023 - VISIOCONFERENCE 

 

 

PRÉSIDENCE : Serge MOTTIER 

PRÉSENTS : Estelle ARTU - Yves BOISSERIE - Virginie CHABLAT – Gérard CLAIRE – Pascal DELAGE – 
Dimitri DUBOIS - Philippe DULON – Odile ESKENAZI – Thomas FOURNERY – Yannick GENDRON - 
Christiane JEAN-LOUIS – Daniel LANGLAIS  - Philippe LEBOUCHER - Philippe LEPREVOST – Jean-Michel 
MAILLARD - Françoise MELTIER – Véronique PIEUX - Bernard ROLLAND – Patrick TAFFOREAU  

EXCUSÉS : Nausicaa MAINGUY – Alain TANCREL – Jacques TUFFIERE – Alain DONIAS (CTS) – Richard 
CURSAZ (CTS) - Richard DELAUNAY (CD 53) - Francis RENOUX (CD 44)  

ASSISTE : Alexandra BESCOND (salariée) – Guy COCHARD (CD 49) – Richard DELAUNAY (CD 53) - 
Mickaël GENTY (85) 

 

Intervention du Président  

Introduction : 

Ce CD fait suite à un week-end riche en athlétisme : nous constatons que la Ligue est capable 
d’organiser plusieurs évènements importants simultanément. Pour épauler les clubs organisateurs, 
nous devons mettre les Comité Départementaux en appui. 

Le calendrier du Président (depuis le dernier CD 25 février) 

- Arrivée des 2 salariés début mars :  
o Antoine remplace Laurence sur l’ensemble de ses activités et est également chef 

projet sur les grands événements de la ligue.  
o Malo agent développement, recruté dans le cadre du plan de développement de la 

FFA, est en formation et a déjà rencontré 4 comités sur 5 et quelques clubs.  
Bonne intégration de ces deux salariés. 

- Serge a participé à 2 AG pour les CD 53 et 72 et Yves l’a représenté pour le CD 85. Bonne 
participation des adhérents aux AG des CD. 

- AG ligue bonne participation : belle AG avec de bons échanges notamment sur les finances. 
Suite aux nombreux échanges, on se rend compte que les clubs méconnaissent la Ligue. 

- AG de la fédération à Marignane. Faible participation des délégués (50%) de notre Ligue. AG 
traditionnelle avec comme point fort la gouvernance des fédérations notamment le mode de 
vote pour le Comité Directeur Fédéral. Tous les présidents de clubs seront invités à un vote 
électronique sur une semaine. Ce mode d’élection concernera la ligue en 2028. 

- Accueil du Président de la FFA, André Giraud pour la conférence de presse du meeting de 
Carquefou suivi d’un déjeuner avec les salariés de la ligue et des partenaires. L’après-midi 
présentation du pôle France qui arrive à Nantes dès septembre avec une réunion Creps, 
DRAGES, Université pour étudier la rénovation du stade universitaire. Il y avait un bon niveau 
de décideurs et notre demande semble bien reçue. 
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Partenariats  

Partenariat avec la société Initiatives 

- 1er volet réalisation catalogue de produits à destination des clubs (goodies, tee-shirt- 
casquettes…) info diffusée largement. Contrat du 1er juin au 31 décembre 2023 - 5% chiffre 
affaire revient à la ligue. 

- 2eme volet « Sport-Région » plateforme d’aide aux clubs pour leur gestion administrative. Une 
convention est signée. La Ligue prend en charge les frais d’adhésion premium 99 €. 6 
demandes de clubs sont engagées. 

Aide régionale pour le mini-bus 

- Un nouveau Mini bus a été acquis il y a quelques mois. Il sera prochainement aux couleurs de la 
région. La région prend en charge le flocage et alloue une aide de 12000 euros pour son achat. 

Activité ligue : 

- La Ligue a accueilli un stagiaire, Merlin, du 9 mai au 16 juin en licence dont le sujet est « comment 
donner de la visibilité sur les actions de la ligne ». Il a mené une analyse notamment sur une 
plaquette pour rendre compte des services donnés aux clubs et sur quel interlocuteur peut 
répondre à leurs questions. Le document est en cours de rédaction pour un objectif de diffusion 
début septembre 

- La Ligue accueille un alternant, Loïc, qui travaille sur la partie informatique. L’avancée de ses 
travaux sera présentée au prochain CD de septembre.  

Le Président donne quelques infos info sur le cas du CTF suspendu de ses fonctions. Attention à chacun 
d’être vigilant dans ce type de situation. Une procédure administrative est en cours. 

 

Approbation du PV de la réunion du comité Directeur du 25 Février 2023 

Le Procès-verbal est adopté à l’unanimité. 

 

Approbation du changement de Présidence de la Commission Marche 

Un changement de président de la commission Marche semble préférable suite à un conflit entre un club et 
Françoise, présidente démissionnaire. Virginie Chablat accepte de prendre la tête de cette commission. 

Intervention de Yves : « Nous ne sommes pas assez virulents lorsque nos juges ne sont pas respectés. » 

Election de Virginie Chablat en tant que nouvelle présidente de la commission régionale de marche. 

 Vote du comité directeur : Pour       14                   Contre   2                      Abstention : 0 

Les deux personnes qui votent contre précisent que ce n’est pas contre Virginie qu’ils expriment leur vote mais 
en soutien à Françoise qui n’aurait pas dû être amenée à démissionner. Nombreux votants acceptent ce 
changement à contre cœur pour soutenir Françoise et la protéger. 

Intervention de Patrick : De plus en plus de problèmes d’incivilité par des entraineurs et dirigeants notamment 
sont constatés. Nous devons être tous solidaires et une piste serait de donner plus d’importance et de visibilité 
à la commission éthique. Ce gente d’incivilité devra être noté dans les rapports JA. 
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Intervention du Secrétariat Général 

Deux gros dossiers en cours : 

- L’attribution des médailles FFA et Ligue, un courrier est envoyé aux comités départementaux. Dès 
l’ensemble des retours, la liste des récipiendaires sera établie. 

- Les dossiers ANS clubs, comités ont été évalués par la Ligue et transmis à la fédération. Le retour est 
en cours. 

Une nouvelle « Newsletter » intitulée « lettre du secrétariat de la ligue » est envoyée aux clubs pour attirer leur 
attention sur les sujets importants de l’actualité administrative afin qu’ils n’omettent pas certaines directives, 
circulaires ou opération intéressantes ou importantes pour eux. 

Prochain CD de Ligue le 2 septembre à La Pommeraye 

 

Intervention du Trésorier 

Point financier au 26 juin :  Révision du Prévisionnel de 889 000 euros à 864 000 dû à une erreur sur la projection 
des cotisations qui n’avait pas pris en compte les seuls 4/12ème. 

Nous sommes actuellement très bien sur le plan de la trésorerie. 

Côté subvention ANS, nous allons percevoir un montant légèrement diminué. 

Point sur les Investissements en cours et sur les événements Ligue. 

Notre balance est à ce jour positive (environ +50000€) ce qui présage un bon atterrissage final. 

 
Formations 

Des dates sont déjà au calendrier du second semestre mais le constat est que nos formateurs s’essoufflent.  

Patrick rappelle, que pour la formation des juges, la COTR est à la disposition des clubs pour suppléer au manque 
de formateur des départements. Des actions de réactualisation des règlements vont être proposées 
prochainement. 

 
Infos Cadres Techniques 

Deux cadres de la Ligues ont des missions nationales : Richard Cursaz sur le 4x100 et Emmanuel Huruguen sur le 
4x400 

 
Nos grands évènements 2024 

3 temps forts : 

- Cross Ouest France 19 20 21 janvier 2024  
- Passage flamme Olympique en Mayenne 24 relayeurs seront choisis par LAPL 
- France Elite Angers : Chef de projet Anne Réthoré avec Elu référent Patrick Tafforeau. Une rencontre 

avec la mairie a acté les travaux de mise au standard WA.  

 

Information et échange sur la rentrée 

Suppression du certificat médical pour les plus de 18 ans remplacé par auto diagnostic dès septembre si cela 
est voté lors du CD-FFA en Juillet. 
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Point sur le plan d’investissement de la FFA 

Pas d’info nouvelle sur la partie informatique a part que le « E-logica » était utilisé à Laval. Il est ouvert à une 
centaine de testeur dont 2 de la Ligue. Il devrait être déployé d’ici octobre / septembre pour une fin du logica 
en mars 2024. 

Emploi : attente réponse pour un 2ème poste de développeur. 

 

Information des Présidents de Commission 

Forme, marche nordique et santé :  

- Livret échauffement MN, le travail avance, sera terminé avant la fin de l’année. 
- Challenge Régional Marche Nordique 
- Intervention sur une rencontre Compétences psychosociale 
- Cd44 : Questionnement sur l’intégration transidentité. 

CSO 

- Challenge « Equip’athlé » très chargé même en ayant dispatché sur 2 sites. 
- Interclubs : 57 équipes au 1er tour, 28 équipes au 2eme tour. Réflexion à mener pour mettre des 

poules de 1er tour par départements. La CSO doit pousser la réflexion pour une décision au prochain 
CD. 

- Régionaux à Challans : Très bonne organisation. 600 participants 900 perfs. Nota : 60% des athlètes 
qualifiables ne participent pas aux régionaux. 

- Bernard présente les premières dates du Calendrier hivernal (Régionaux EC en janvier, 20 21 régionaux 
indoor, le WE suivant meeting NMA et régionaux de lancers longs, 4/02 régionaux Cross, 10 11/02 pré-
France salle, 18/02 pré-France Cross) 

- Le calendrier avec la CRJ est à construire. 

Jeunes juges 

4 jeunes juges ont participé au stage de LAVAL. Nous pouvons être fiers de nos formateurs de jeunes juges et 
de nos jeunes juges. Estelle était examinatrice à DREUX. 

 

Information des Présidents de CD  

44 – Absent excusé. 

49 – AG 49 Châteauneuf sur Sarthe 20 octobre. Remarque : Les calendriers sportifs arrivent tardivement pour 
les réservations des stades. 

53 – Absent excusé 

72 – Soucis de jury sur les compétitions 50% des parents. Les JA sont vieillissant. 

85 – Bons résultats des athlètes vendéens sur les diverses compétitions. Embauche 2 salaries au 1er septembre. 
CSO départementale ce soir pour calendrier 85 

 

Relevé de décisions 
• Le PV de la réunion du comité directeur du 25/02/2023 est approuvé. 
• Virginie Chablat est la nouvelle Présidente de la commission Marche. 
• La CSO doit instruire le dossier du 1er tour interclub par département pour une décision au prochain CD. 

 

Fin 23h22 avec quelques abandons.Prochain CD le 2 septembre à La Pommeraye. 


